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TÜRKÇE SORULARI

S–1. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “yakmak” kelimesi mecaz anlamda kullanılmıştır?


A) Ayrılık yüreğimi yaktı.
B) Çoban, üşüyünce ateş yaktı.


C) Havalar soğuyunca ateş yaktı.
D) Yemek pişirmek için ocağı yaktı.

S–2. Aşağıdaki cümlelerden hangileri duygusal, hangileri ise abartılı öğeler içermektedir?


I) Doğum gününde dağ kadar bir pasta yaptırmış.


II) Canım anneciğim, doğum günümde bana çok güzel bir sürpriz yaptı.


III) Hamdi, öyle bir fıkra anlattı ki tüm sınıf gülmekten yerlere yıkıldı.


IV) Piknikte, arkadaşlarımla çok mutlu bir gün geçirdim.


A) I, II duygusal, III, IV abartılı
B) I, III duygusal, II, IV abartılı


C) II, IV duygusal, I, III abartılı
D) I, IV duygusal, II, III abartılı

S–3. “Uzunca  boylu  bir  adam  sokaklarda  bir  o  kaldırıma   bir  bu  kaldırıma  geçerek  yürüyordu.”  Cümlesinde  aşağıdaki  soruların   hangisinin  yanıtı yoktur?

A) Nerede ?       B-) Ne  zaman?     C-) Kim ?      D-) Nasıl ?
S–4. Aşağıdaki cümlelerde geçen “kıyı” kelimesi hangi seçenekte farklı anlamda kullanılmıştır?


A) Samsun’un sahilleri, başka hiçbir kıyıya benzemez.


B) Ekmeğin kıyısından birazcık kopardım.


C) Irmağın kıyısında oltamı kaybettim.


D) Yarın barajın kıyısında balık tutacağız.

S–5. Aşağıdaki sorulara, verilen seçeneklerden hangisi cevap olamaz?


I) Türk milletinin çok eski bir tarihe sahip olduğunu nereden anlıyoruz?


II) Atatürk, Türk tarihinin ve Türk dilinin araştırılması için hangi kurumları kurmuştur?


III) Atatürk, milli kültürün yeni kuşaklara hangi yolla aktarılabileceğini belirtiyor?


IV) Milli Mücadele’nin hangi tarihte başlamıştır?


A) Dil yoluyla


B) Türk Tarih Kurumunu ve Türk Dil Kurumunu kurmuştur.

C) Yaklaşık 1200 yıl öncesi ilk yazılı belgelerden


D) Erzurum ve Sivas’ta kongreler yapmıştır.

S–6. Aşağıdaki cümledeki boşlukları tamamladığımızda hangi seçenekteki kelime uygun olmaz?

“Yurt ………. tam ………duyabilmek için ülkemizi …….iyi tanımak gerekir.”


A) güzelce
B) olarak
C) daha 
D) sevgisini
S–7. Aşağıdaki kelime çiftlerinden hangisi bir yönüyle diğerlerinden farklıdır?


A) hızlı – süratli
B) zengin – varlıklı


C) tümsek – çukur 
D) savaş – harp 

S–8. “Babam, dün akşam eve yeni bir televizyon almış.” cümlesine göre hangi seçenekteki sorunun cevabı bulunamaz?


A) kim
B) ne zaman
C) ne
D) niçin

S–9. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlışı vardır?


A) Anadoluda Hititlerden kalma pek çok tarihi eser vardır.



B) Uludağ, Türkiye’nin kayak merkezlerinden biridir.


C) Konya’ya gidince, Mevlana’nın türbesini ziyaret edeceğim.


D) Türkler Anadolu’ya 1071 yılından sonra yerleşmeye başladılar.

S–10. Aşağıdaki  cümlelerin  hangisinde  karşılaştırma  yapılmamıştır?
    A-) Bu  yaz, geçen  yazdan  daha  sıcak  olacak.

    B-) İstanbul , Türkiye’nin  en  kalabalık  şehridir.

    C-) Çocuk  eğitiminde  anneler, babalara  göre daha  fazla  duygusal  davranırlar.

    D-) Onunla  üç  yıldır  hiç  görüşmedik.

S–11. 
	              Bir  zamanlar    genç  ve  çalışkan  bir  kız  varmış.Bir  dağ  köyünde  yaşayan  bu  kızın  adı Heidi  imiş.Sabahları  erkenden  kalkar , inekleri  ve  koyunları   sağar , evin  diğer  işlerini  yaparmış.Ailesi  ondan  çok  memmunmuş. 


       Paragrafa   göre  Heidi  için   aşağıdakilerden  hangisi  söylenemez?
  A-) Şehirden  uzak  yaşadığı.
   C-) Sabahları uyumaktan hoşlandığı.

  B-) Ailesinin  onu  çok  sevdiği.                D-) Çalışmayı , ev  işlerini  yapmayı  sevdiği.

S–12    “Birisini   çok  övmek”  anlamına  gelen  deyim , aşağıdakilerden  hangisidir?

    A-) Göklere  çıkarmak                           C-) Gözü  ısırmak

    B-) Gözden  çıkarmak
D-) Gözü   yukarılarda

S–13    Aşağıdaki   cümlelerde  altı  çizili  sözcüklerden  hangisinde bir  varlığın  özelliğinden  bahsedilmemiştir?
      A-) Babam  bu  yaz  bize  büyük  ev  alacak.

      B-) Kafesteki  sarı  kanaryayı  elime  almaya  kıyamıyorum.

      C-) Kasap  Ahmet  amca  keskin  bıçakla  etleri  kemiklerinden ayırdı.

      D-)  Annemin  aldığı  etek  bana  biraz  büyük  geldi.

S–14    Aşağıdaki  cümlelerin  hangisinde  belirtilen  iş  ve  eylem  olup  bitmiştir?
    A-) Annem  bize  fındıklı  kek  yapar.
    B-) Mutlu  olması  için  uçurtma  alacağım   kardeşime.

   C-) Yine  kar  yağıyor   gönlüme.

   D-) Sessizce  uzandım  kardeşimin  yanına.

S–15     Soru  işareti  aşağıdaki  cümlelerin  hangisinde  kullanılmaz?
   A-) Siz  de  mi  bilgisayarınızı  oradan  aldınız

   B-) Oraya  nasıl  gidileceğini  bilmiyorum 

   C-) Benim  mi  tanrım  bu  çizgili  yüz

   D-) Bize  en  yakın  kütüphane  nerede

MATEMATİK   SORULARI

S–1. Aşağıdaki verilen örüntüdeki boş kutulara hangi sayılar yazılmalıdır?


   A) 36 – 325 
B) 64 – 325
C) 54 – 486
D) 72 – 484

S–2. “Üç  yüz  üç  bin  yetmiş”  doğal  sayısının  rakamla  yazılışı  aşağıdakilerden  hangisidir?
   A)303 700
B) 300 070
C) 333 070
D) 303 070
S–3. Aşağıda basamaklarındaki rakamların basamak değerleri verilmiş olan doğal sayı hangisidir?

	6
	700
	40 000
	800 000
	90



A) 840 796
B) 800 976

C) 800 796
D) 840 976
S–4.Uzun  kenarı 65 cm ,kısa  kenarı 35  cm  olan  dikdörtgenin  çevresi kaç  cm  dir?

   A) 100 cm      B-) 110 cm      C-) 2000  cm   D-) 200 cm
S–5. Aşağıda okunuşları verilen hangi sayının eşleştirilmesi yanlış verilmiştir?

A) 90 846= doksan  bin sekiz  yüz  kırkaltı       C-) 60 108= altı  bin yüz  sekiz

B-) 300 700 = üç  yüz  bin  yedi  yüz                 D-) 900 803= dokuz  yüz  bin sekiz  yüz üç
S–6. Eda  elindeki  kitabın  125  sayfasını  pazartesi  günü  okumuştur.Salı  günü , Pazartesiden   17  sayfa  daha  fazla, Çarşamba  günü  ise  Salı  gününden  8  sayfa fazla  okuyup  kitabı  bitirmiştir.Buna  göre, Eda’nın elindeki  kitap  kaç  sayfadır?

    A-) 150       B-) 400      C-) 415       D-) 417
S–7. Her gün 4  saat  ders çalışan bir öğrenci 5  haftada  kaç saat ders çalışmış olur?

    A) 20 saat
B) 70  saat


C) 140  saat
D) 28 saat
S–8     3 / 4’ ü  90  tane  olan  ekmeklerin  39  tanesi  satıldı.Geriye  kalan  ekmekler  kaç  tanedir? 
    A-) 51           B-) 30        C-) 81       D-) 120

S–9      Aşağıdaki  verilen  işlemlerden  hangisinin  sonucu  yanlıştır?
A-) 37 126 – 90 = 37 036                   C-) 5 319 – 100 = 5 219
B-) 12  917 – 300= 12 617                 D-) 10 209 – 100 = 10 119
S–10 Tepe  açısı 50 derece  olan  ikizkenar  üçgenin taban  açılarından  biri  kaç  derecedir?
          A)80         B) 65 
       C)100 
     D) 180
S–11Bir  çıkarma  işleminde  eksilen  sayı 9065 , kalan  sayı 3789 ise  çıkan  sayı kaçtır?           

           A) 5 176    B) 5 276          C) 12 584             D) 5 286
S–12 Bir  maden  suyu  toptancısı 508  paket  maden  suyu  siparişi  vermiştir. Gelen paketlerin   her  birinde  12  şişeden  oluşan  36  paket  bulunmaktadır.Toptancıya  kaç  adet  maden  suyu  şişesi  gelmiştir?
          A-) 203 200      B-) 219 256     C-) 219 446     D-) 219 456

S–13 Bir  kenarı  140 m  olan  kare  şeklindeki  bir bahçenin  çevresine 5  sıra  tel  çekilecektir.Kaç  dm  tele  ihtiyaç  vardır?
        A-) 2 800     B-)  280        C-)  28 000        D-) 280 000
S–14  Açıları  80 derece , 30  derece  olan  üçgenin  diğer açısı  kaç  derecedir?
   A-) 110          B-) 70       C-) 60       D-) 55 
S–15  28 X 45 > A  ifadesinde  “A”  yerine  yazılabilecek  en  küçük   doğal  sayı  kaçtır?
  A-) 1 260       B-) 1 259      C-) 1 261       D-)  1 269
FEN  VE  TEKNOLOJİ  SORULARI

S-1 Aşağıdaki  kemiklerle  ilgili  eşleştirmelerden  hangisi  yanlıştır?
A-) göğüs  kemikleri= yassı  kemikler            C-) omur = kısa  kemikler
B-) parmak  kemikleri = kısa  kemikler           D-) kaburga =  kısa  kemikler
S-2  Aşağıdaki  organlardan  hangisi  solunum  olayında  görevli  değildir?
A) Akciğer
B) Soluk  borusu 
      C) Karaciğer
        D) Burun
S-3  Klabimizi  ve  iç  organlarımızı  dinlemeye  yarayan  alet  aşağıdakilerden  hangisidir?
A) Röntgen
B) Stetoskop
C) Teleskop
D)  Mikroskop
S–4. Aşağıdaki  maddelerden  hangisi  mat  maddedir?

A) Altın 
C) Alüminyum

B) Paslı  metal
D)  Gümüş

S–5  Aşağıdaki  maddelerden hangisi  eşyadır?
A-)  Un             B-)  Zeytinyağı         C-)  Tornavida         D-) Porselen   fincan
S–6  Yağmur,rüzgar,ani  sıcaklık  değişimleri  gibi  doğa  olayları, maddeleri  aşındırır.Aşağıdakilerden hangisi  bu  bilgi  ile  ilgili değildir?
A-)  Heykeller                     C-)  Asit yağmurları     
B-) Peri  bacaları                 D-) Dalgaların  şekillendirdiği taşlar
S–7  Aşağıdakilerden   hangisi   bir  erime  olayı  değildir?
A-) Şekerin  çaya  karışması
                              C-) Isınan mumun  sıvılaşması
 B-) Buzun  su  haline  geçmesi
                          D-) Katı  yağın  ısınarak  sıvılaşması
S–8  Aşağıdaki  maddelerden  hangisi  bir  bozunma  değildir?     
A-) Şekerin renk  değiştirmesi        C-) Pirincin  renk  değiştirmesi   
B-) Tuzun  renk  değiştirmesi          D-) Dondurmanın  erimesi
S–9   Aşağıdaki  maddelerden  hangisi  yapay  maddedir?
A-)  Toprak              B-)  Cam  bardak      C-)  Ağaç        D-) Petrol
S–10    Aşağıdakilerden   hangisi  gaz  halinde  bir  maddedir?
A-)  Oksijen             B-)  Su                      C-)  Gaz  yağı        D-) Mazot 
SOSYAL  BİLGİLER    SORULARI
S–1. Nüfus  cüzdanımızda  aşağıdaki  bilgilerden  hangisi  yoktur?
    A) T.C. kimlik  numaramız                   C-) Doğum yerimiz  
   B-) Anne  ve  babamızın  adı                 D-) Vergi  numaramız
S–2. Aşağıdaki  davranışlardan  hangisi  yanlıştır?
   A) Bizim  gibi  düşünmeyen  arkadaşımızın  fikrine  saygı  göstermek.

   B) Bizimle  oynamak  istemeyen  arkadaşımıza  hoşgörülü  olmak.

C) Oyuncağını  istediğimiz  arkadaşımız  oyuncağını  vermezse oyuncağı kırmak.


D)  Oyun  oynarken çoğunluğun  istediği  oyunları  oynamak.
S–3. Aşağıdakilerden  hangisi   resmi  kimlik  kartı  değildir? 
    A) Öğrenci  kimlik  kartı     B-) Pasaport       C-) Ehliyet      D-) Evlilik  cüzdanı
S–4. Aşağıdakilerden  hangisi  bir  ata  sporu  değildir?
    A)  Güreş                             B-) Dans            C-)  Okçuluk     D-) Cirit
S–5. Din ve devlet işlerinin birbirinden ayrılması, aşağıdakilerden hangisi ile sağlanmıştır?

   A) Cumhuriyetin ilanıyla
B) Türk Medeni Kanunu’yla

   C) Laik sisteme geçilmesiyle
    D) Yeni Türk harflerin kabulüyle
S–6.Deprem  aşağıdaki   doğal  afetlerden  hangisine  neden  olmaz? 

        A-) Yangın       B-)  Erozyon       C-) Tusunami       D-) Toprağın  yarılması
S–7. Aşağıdakilerden  hangisi  kültür  birliğe  ile  doğrudan  ilgili değildir?
       A-) gelenek        B-) yasa          C-) görenek      D-) adet

S–8. Aşağıdakilerden   hangisi     Batı  Cephesi  komutanımızdır?
      A-)Kazım KARABEKİR                    C-)  İsmet   İNÖNÜ      
      B-)  Mustafa Kemal ATATÜRK          D-) Fevzi   ÇAKMAK
S–9.Olayların  oluş  sırasına  göre  sıralanışına  ne  denir?  

A-) Soy   ağacı         B-) Kronoloji       C-) Tarih       D-) Sıralama
S–10. Sakarya  Meydan Muharebesi’nde  Mustafa  Kemal’e hangi  rütbe  verilmiştir?
A-) Albay               B-) General           C-)  Kurmay yüzbaşı        D-) Mareşal
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